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Kleine Anfrage mit Antwort

Wortlaut der Kleinen Anfrage

des Abg. Jahn (CDU), eingegangen am 29. November 2000

Künftige Verwendung des sog. Kornspeichers in Wolfenbüttel

Mit Kaufvertrag von Juli 1994 hat das Land Niedersachsen von der Stadt Wolfenbüttel
zum symbolischen Preis von 1 DM das Grundstück Schloßplatz 8 a in Wolfenbüttel - den
so genannten Kornspeicher - für Zwecke der Herzog August Bibliothek erworben.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wurde inzwischen ein Nutzungskonzept entwickelt?

Wenn ja, mit welcher Perspektive?

Wenn nein, warum nicht?

2. Mit welchem Ziel und mit welchem voraussichtlichen finanziellen Aufwand wird
das Land das Gebäude sanieren?

3. Wann ist mit dem Beginn und dem Abschluss der Baumaßnahme zu rechnen?

(An die Staatskanzlei übersandt am 7. Dezember 2000 – II/721 – 725)

Antwort der Landesregierung

Niedersächsisches Ministerium
für Wissenschaft und Kultur

– Z1 - 01 420/5-725/00 –

Hannover, den 29. Dezember 2000

Zu 1:

Im April 1997 hat die Herzog-August-Bibliothek Wolfenbüttel eine Raumbedarfsplanung
vorgelegt, in der sie zum einen einen Lesesaalanbau an die Bibliotheca Augusta, zum an-
deren den Ausbau des Kornspeichers, insbesondere als Magazin und für Seminarräume,
vorschlug. Das Niedersächsische Ministerium für Wissenschaft und Kultur hat Ende
1998 den grundsätzlichen Zielen dieser Ausbauplanung zugestimmt.

Zu 2 und 3:

Gegenwärtig wird das Projekt „Lesesaalanbau an die Bibliotheca Augusta“ im Rahmen
einer Public Private Partnership zwischen dem Land Niedersachsen sowie der Gesell-
schaft der Freunde der Herzog-August-Bibliothek durchgeführt. Land und Gesellschaft
haben sich verpflichtet, jeweils 3 Mio. DM für dieses Projekt zur Verfügung zu stellen.
Der Architektenwettbewerb ist bereits durchgeführt; die Fertigstellung ist für Frühjahr
2004 geplant. Nach Abschluss dieses Projektes sollen die Planungen für die Nutzung des
Kornspeichers vertieft werden.

In Vertretung

Dr. Reinhardt

(Ausgegeben am 5. Januar 2001)


